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Uthmöden, den 09.03.2017  

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 02.03.2017, von 19:30 Uhr bis  

19:56 Uhr 

Ort: in der Gaststätte "Zur grünen Aue" in Uthmöden  

_________________________________________________________ 
Anwesend: 

Ortsbürgermeisterin 

in Vertretung Frau Marie Ohrdorf 

Mitglieder 

Herr Frank Schulze 

Herr Oliver Schoppmann 

Frau Beate Rieke 

von der Verwaltung 

Frau Mandy Otto 

Frau Petra Albrecht 

 

Gäste 

- 

 

Abwesend: 

Ortsbürgermeisterin 

Frau Roswitha Schulz 

Mitglieder 

Herr Christopher Appel 

Herr Johannes Kusian 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 09.02.2017 

4.  Beschlussvorlage SR 235-(VI.)/2016 Behandlung der Anregungen und Satzungsbeschluss über die Er-

gänzungssatzung "Altenhäuser Weg 2. BA", Bodendorf, mit Städtebaulichem Vertrag 

5.  Beschlussvorlage SR 256-(VI.)/2017 Beschluss zur öffentlichen Auslage und zur Beteiligung der Behör-

den und sonstigen Träger öffentlicher Belange zum vorhabenbezogenen Bebauungsplan "Fotovoltaikan-

lage am Dammühlenweg", Haldensleben, mit Städtebaulichem Vertrag 

6.  Beschlussvorlage SR 257-(VI.)/2017 Beschluss zur Auslegung des Entwurfes der 5. vereinfachten Ände-

rung des Bebauungsplanes Wohngebiet "Am Klingteich", Haldensleben,  mit städtebaulichem Vertrag 

und Beschluss zur Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 

7.  Beschlussvorlage SR 260-(VI.)/2017 Behandlung der Anregungen und Satzungsbeschluss über die Er-

gänzungssatzung "Erweiterung Seniorenwohnanlage Hagenhof", Haldensleben, mit Städtebaulichem 

Vertrag 

8.  Information über die  Arbeit des Jugendclubs und die weitere Nutzung der Heuherberge 

9.  Mitteilungen 

10.  Anfragen und Anregungen 

11.  Einwohnerfragestunde 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

12.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 09.02.2017 

13.  Mitteilungen 

14.  Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Frau Ohrdorf stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Frau Ohrdorf nimmt in Rücksprache mit Ortsbürgermeisterin Schulz den Tagesordnungspunkt 8 von der Tages-

ordnung, da hier noch Klärungsbedarf besteht.  

 

Es liegen keine weiteren Änderungsanträge vor.  

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

09.02.2017 

 

Es bestehen keine Einwendungen. Somit hat der öffentliche Teil der Niederschrift Bestand. 

 

zu TOP  4  Beschlussvorlage SR 235-(VI.)/2016 Behandlung der Anregungen und Satzungsbe-

schluss über die Ergänzungssatzung "Altenhäuser Weg 2. BA", Bodendorf, mit Städte-

baulichem Vertrag 

 

Frau Ohrdorf erläutert kurz die vorliegende Beschlussvorlage. 

 

Die Beschlussvorlage SR 235-(VI.)/2017 wurde einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  5  Beschlussvorlage SR 256-(VI.)/2017 Beschluss zur öffentlichen Auslage und zur Beteili-

gung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange zum vorhabenbezogenen 

Bebauungsplan "Fotovoltaikanlage am Dammühlenweg", Haldensleben, mit Städtebau-

lichem Vertrag 

 

Frau Ohrdorf erläutert kurz die vorliegende Beschlussvorlage. 

 

Die Beschlussvorlage SR 256-(VI.)/2017 wurde einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  6  Beschlussvorlage SR 257-(VI.)/2017 Beschluss zur Auslegung des Entwurfes der 5. ver-

einfachten Änderung des Bebauungsplanes Wohngebiet "Am Klingteich", Haldensle-

ben,  mit städtebaulichem Vertrag und Beschluss zur Beteiligung der Behörden und 

sonstigen Träger öffentlicher Belange 

 

Frau Ohrdorf erläutert kurz die vorliegende Beschlussvorlage. 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage einstimmig seine Empfehlung aus.  

 

zu TOP  7  Beschlussvorlage SR 260-(VI.)/2017 Behandlung der Anregungen und Satzungsbe-

schluss über die Ergänzungssatzung "Erweiterung Seniorenwohnanlage Hagenhof", 

Haldensleben, mit Städtebaulichem Vertrag 

 

Herr Schulze äußert seine Befangenheit. Er nimmt weder an der Beratung noch an der Beschlussfassung teil. 

 

Die Beschlussvorlage SR 260-(VI.)/2017 wurde einstimmig empfohlen. 

 

 

Der Tagesordnungspunkt 8 - Information über die  Arbeit des Jugendclubs und die weitere Nutzung der 

Heuherberge, entfällt. 
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zu TOP  9  Mitteilungen 

 

Frau Ohrdorf teilt mit, dass die jährliche Grabenschau 2017 für den Ortsteil Uthmöden am 22.03.2017 stattfin-

den wird. Herr Schoppmann als Schaubeauftragter wird daran teilnehmen. 

 

zu TOP  10  Anfragen und Anregungen 

 

In der Kleegartenstraße gegenüber der Nummer 13 ist eine Laterne defekt, teilt Herr Schoppmann mit. 

 

Frau Rieke erfragt den Sachstand zu den Rissen in der Kleegartenstraße. Hat sich hier schon etwas ergeben?  

 

Herr Schulz möchte den aktuellen Sachstand zum Winterdienst erfragen. Es habe hier massive Beschwerden von 

den Einwohnern gegeben, da bei Schnee die Einfahrten zugeschoben wurden. Der ehemals Beauftragte fahre 

immernoch. Dazu sollte es eine Ausschreibung geben. Hat diese stattgefunden? Laut Information von Herrn 

Gaudlitz sei der alte Vertrag bereits im letzten Winter ausgelaufen, erklärt Herr Schoppmann.  

 

zu TOP  11  Einwohnerfragestunde 

 

Es sind keine Einwohner anwesend. Somit entfällt die Einwohnerfragestunde. 

 

  

 

Marie Ohrdorf 

in Vertretung der Ortsbürgermeisterin 

 

 

 

Mandy Otto 

Protokollantin 
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